Esercitazione:
algoritmo per il problema del partizionamento
(partition)

Input
v un array (1D) A
v il suo size n

output

v l'array A partizionato, cioé con I'elemento A[O],
detto pivot, inserito in modo tale che alla sua
sinistra ci sono tutti gli elementi minori (ma
non necessariamente ordinati!) e alla sua
destra tutti gli elementi maggiori (ma non
necessariamente ordinati !)
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pivot | === elementi da analizzare--(1..i)-----

A ONNOpORED

for (i=n-1; i»0; i--) {

confrontare a[i] con pivot

23
pivot }

'indice individua la porzione (memo+1..n-1)
degli elementi maggiori di pivot
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pivot | =77 elementi da analizzare--(l..i)--sL

e[ [so]w[se [ 2oz

for (i=n-1; i»0; i--) {

confrontare a[i] con pivot

23
pivot }

'indice individua la porzione (memo+1..n-1)
degli elementi maggiori di pivot




pivot |--—-€lementi da analizzare- (1 |
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for (i=n-1; i»0; i--) {

confrontare a[i] con pivot

23
pivot }

'indice individua la porzione (memo+1..n-1)
degli elementi maggiori di pivot




pivot |---€lementi da anallzzare--(l |

SR e

for (i=n-1; i»0; i--) {

confrontare a[i] con pivot

23
pivot }

I'indice iIndividua
v' la porzione (memo+1..n-1) degli elementi > di pivot
v’ la porzione degli elementi <= di pivot
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:
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‘Li

23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:




pivot
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:




pivot

‘l'i

23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:




pivot

¢i

23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:

scambiare(&a[0], &a[memo])
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23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:

scambiare(&a[0], &a[memo])




23 | if (a[i] > pivot)

{

pivot scambiare(&ali], &a[memo]) ;
memo = memo - 1 ;

}:

scambiare(&a[0], &a[memo])




void partition (int a[], int n) {
int i,pivot, memo;

oo - 1
for (i=n-1, i >= 1, i--){
if |(a[i] > pivot) n scambi
{ (al pid)
scambiare(&a[i], &a[memo]) ;

memo = memo - 1 ;
}
}
scambiare(&a[0], &a[memo])

}




Esercizio:
usare

Input for (i=0; i<n-1; i++)
v un array (1D) A
v il suo size n

output

v’ 'array A partizionato, cioé con I’element
detto pivot, inserito in modo tale che allfa stua
sinistra ci sono tutti gli elementi minori (ma
non necessariamente ordinati!) e alla sua

destra tutti gli elementi maggiori (ma non
necessariamente ordinati !)




